

短评·总书记的改革论

无论改什么、改到哪一步,都要坚持党的领导

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出部署。无论改什么、改到哪一步,都要坚持党的领导,这是习近平总书记一贯强调的重要方法论。

始终坚持和加强党的领导,是40多年改革开放的成功密码,是新时代全面深化改革的制胜之道,更是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。只有充分发挥党总揽全局、协调各

方的领导核心作用,切实把党的领导落实到改革各领域各方面各环节,才能把全党全国各族人民的思想和行动统一起来,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

当前,改革进入深水区,愈进愈难,愈进愈险,愈要坚持党的领导,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

只有坚持党的领导,才能确保改革

的正确方向。党的二十届三中全会提出进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则,“坚持党的全面领导”居于首位。只有始终坚持党的领导,坚定社会主义方向,我们才不会在根本性问题上出现颠覆性错误,才能把命运牢牢掌握在自己手中。

只有坚持党的领导,才能确保改革任务落实见效。在改革的大棋局中,党中央是坐镇中军帐的“帅”,领导改革总

体设计、统筹协调、整体推进,车马炮各展其长,一盘棋大局分明。

在更高起点上继续把全面深化改革推向深入,对党的执政能力和领导水平提出了更高要求。要不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,确保党始终走在时代前列。
新华社北京7月29日电

奋力打造高质量发展“蓝色引擎”

特区论坛

□丁焕松

今年以来,我市加快改革创新,强化资源要素保障,勠力同心推动海洋经济高质量发展。根据市海洋发展局近日公布的数据,上半年,我市海洋生产总值同比增长8.6%,主要海洋产业发展态势良好,海洋经济高质量发展稳步推进。(本报7月29日01版)

海洋经济发展前景广阔。从上半年我市海洋经济数据来看,无论是海洋渔业等传统行业,还是海工装备等新兴产业,产值都实现了显著增长,充分体现了我市海洋经济发展的活力。

逐梦深蓝,推动海洋经济高质量发展。珠海是海洋大市和渔业大市,拥有海域9348平方公里、海岛262个。这既是特有优势,也是潜力所在。今年3月,省委常委会到珠海调研并召开专题会议专题研究珠海工作,明确提出支持珠海“加快建设区域性海洋中心城市”;市委九届七次全会也把“大力发展海上风电、海洋生物医药、装备制造、滨海旅游等海洋产业,因地制宜发展海岛经济,建设区域性海洋中心城市”作为今年重点工作任务,明确了相关“任务书”和“路线图”。有关部门要抢抓机遇,全力抓好措施落实,做大做强海洋经济,推动海洋产业成为全市经济发展新的增长点。

向海图强,加快打造现代化海洋牧场。渔业是海洋经济的第

一产业,在海洋经济中占据重要地位。耕海牧渔,建设“蓝色粮仓”,是推动海洋渔业可持续发展的关键保障。围绕建设现代化海洋牧场,按照“标准用海、立体养殖、岸海联动、智慧赋能、多元服务”五位一体的海上5.0新空间思路,要加快推动“九洲一号”“珠海琴”“伶仃牧场1号、2号、3号”等海上养殖平台项目早日投产,不断拓展深远海养殖空间,推动海洋经济提质增效。与此同时,也要通过招商引资,引入更多龙头企业加强经营合作,助推我市海洋经济提质增效,努力打造现代化海洋牧场“珠海范式”。

向海而兴,实现海洋产业跨越式发展。海洋产业竞争,归根结底是一场科技竞赛。培育海洋领域新质生产力,推动海洋产业转型升级,既是时代课题,也是发展方向。在强化政策支持的同时,前瞻性布局新兴产业,通过科技创新,塑造海洋经济发展新优势。一方面,发挥我市海洋科研机构作用,加大对深远海养殖科技研发的支持,打通产业链中的技术堵点、卡点、难点,提升海洋渔业信息化、智能化、现代化水平;另一方面,开辟海洋产业发展“新赛道”,大力发展海洋高端装备、海洋生物、海洋新能源、海水综合利用等新兴产业,打造更多百亿元乃至千亿元海洋产业集群,切实推动我市由“海洋资源大市”向“海洋经济强市”跨越。

当前,我市正处于加快海洋经济开发的关键期。让我们继续弘扬特区精神,勇当新时代海洋经济开发的“弄潮儿”,做好高质量发展“蓝色文章”,为打造“海上新广东”贡献珠海力量 and 珠海经验。

来到中国,看见中国,享受中国

新华时评

近期,“中国游”成为国际旅游市场新热潮。不少外国游客在社交网站分享中国见闻。这些“有图有真相”的帖子令外国网友直呼意外,原来中国美食美景很赞,人民友善热情,全国各地都很“city”。

世界游客的目光看向中国。每当中国发布新的入境利好政策,各大旅行平台相关搜索量应声大涨。中国将对澳大利亚单方面免签的消息发布半小时后,携程国际平台澳用户搜索中国相关关键词的热度比前一天增长超80%。中国对波兰单方面免签的消息同样令平台波兰用户的中国关键词搜索热度上涨40%。墨西哥旅游部长米格尔·托鲁科日前表示,去中国的热情蔓延到墨西哥年青一代,“大家都想去西安、桂林、上海、北京,还有广东”。

随着中国不断更新免签政策,提升入境效率,降低外国游客来华旅游门槛,来华旅游的人数不断刷新纪录,入境游

客的游玩方式和线路也今非昔比。越来越多外国游客剥离了文化差异的焦虑,以“窥视异域”为目的的旅游已逐渐淡出,更多游客选择在华旅游与自己的兴趣爱好相结合。不仅来中国,还要在中国玩出个性,玩出新意,玩出花样。从一线城市以及古都古建游中逸散到中国各地,深入内地民间亲身体验民风民情。

新一轮“中国游”热潮中,更多小众目的地进入外国游客视野,更加新颖的定制旅游方式不断涌现。利用144小时过境免签政策,一些外国人打个“飞的”就来上海,预约中华料理工作室学做小笼包,“体验当天上海人”。大熊猫“福宝”带火了韩国人赴四川旅游,韩国旅行社适时推出“福宝”主题旅游线路。得益于中泰互免签证协议和直航线路的增加,泰国的“三国粉”扎堆打卡关公故里山西运城。中国旅游研究院入境游客满意度专项调查显示,超过六成受访者将“体验中国文化”作为来华旅行的主要目的。

外国游客“中国游”走红的背后,是他们对中国与日俱增的好奇心,他们渴

望了解真实的中国。大地之上的城市风光和建筑,建筑之下流动的历史底蕴和市民生活,让这些外国朋友真切感受到,“中国并不像我们原来想象的那样”“看到了一个西方媒体永远不会展现的中国”……在全球社交网站上搜索“China-Travel”标签,海量的视频展现了外国游客对中国印象的巨大改观。28岁的韩国女生高义松到过北京、青岛、内蒙古、上海等地旅游。她说,每个城市都有不一样的魅力和属于自己的历史和文化,但都非常热闹,充满了活力。

火爆的“中国游”打开了世界了解中国的新窗口、新通道,快乐的“中国行”成为不少外国人的“破除偏见”“对齐真相”之旅,“反反感”是很多外国游客在饱览中国大好河山、呼吸中国文化空气之后最直观的感受。一些外国旅游博主甚至直呼“被西方媒体骗了”。澳大利亚博主乔茜来华旅行后,意识到自己此前从新闻报道中对中国建立的认知“非常狭隘”。有意思的是,全球游客“中国游”持续升温,西方主流媒体却至今报道寥寥,仿佛集体丧失了“新闻嗅

觉”。

日本无限合同会社首席经济学家田代秀敏表示,自己近期刚刚到过上海,完全没看到一些媒体上说的所谓中国城市的“萧条景象”,“我亲眼看到的是公路上燃油车与电动车并行行驶、工程再开的新动向”。“从无线支付到交通引导系统,中国社会的方方面面实现了数字化。街道整洁市容美丽。上海已成为世界最大规模的艺术市场之一,亚洲最大规模的国际电影节在上海举办。我深刻地感受到中国正在世界领先的位置上日益发展。”

眼见为实有助于刷新认知,置身其中能更好认识和感受真实。旅游观光能搭建起中外民心相通的桥梁,多走动有利于提升不同文化人民之间的换位思考能力,使其以更加包容的视角看待国家之间的差异和分歧,以文明多样性的审美欣赏不同社会的活力与精彩。相信随着中国优化签证政策等便利中外人员往来的系列举措不断出台,更多外国游客有机会来到中国,看见中国,享受中国。

新华社北京7月29日电

严惩“按键伤企” 净化网络营商环境

锐角

□吴学安

记者获悉,最高人民检察院7月28日发布检察机关依法惩治利用网络暴力侵犯企业合法权益典型案例。案例涉及利用网络敲诈勒索企业、损害商业信誉、诽谤等罪名,传递依法严惩网络暴力侵害企业合法权益信号,坚决改变违法成本低、维权成本高的现象。(7月28日人民网)

伴随着互联网快速发展,一些不法分子利用网络公众平台制造、传播涉企谣言,对企业实施敲诈勒索、损害商业信誉等犯罪,以对企业实施“网暴”牟取非法利益,严重侵害企业合法权益。这些网络“黑嘴”,肆无忌惮、信口雌黄,不仅损害企业声誉,扰乱了正常生产经营,还混淆是非、颠倒黑白,模糊了广大网友的视线,污染了网络生态环境,侵犯了公共利益。因此,必须精准打击,还网络以天朗气清。

互联网时代,人人都有麦克风,但海量信息真假难辨,一部分人试图“浑水摸鱼”,通过编造、传播虚假信息,挑动网民情绪,甚至利用“网络水军”等不法手段进行炒作,以达到谋利的目的。此次最高检发布的案例对依法严惩网暴伤企犯罪、全链条打击“网络水军”等关联黑产、全力追赃挽损、促进企业依法经营、助推网络空间治理等方面,展现了检察机关维护企业网络空间合法权益的做法与成效。

网络环境也是营商环境,网络舆论深刻影响着企业发展。眼下,企业和企业家,都或多或少存在这样一种矛盾复杂的心理:既向往流量的红



利,又害怕被流量反噬,被拖入舆论深渊之中,难以自拔,进退维谷。在万物互联的数字时代,企业的生产、经营、管理等都离不开网络。一段时间以来,针对企业的一些虚假信息不时出现于网络,以捏造事实、主观臆断、歪曲解读、恶意关联、蓄意炒作、翻炒旧闻等方式兴风作浪,“按键伤企”,甚至异化成敲诈勒索等违法犯罪行为。

最高检发布该批典型案例,一方面是彰显检察机关依法严惩网暴“按键伤企”犯罪的态度与坚定决心,向社会持续释放网络空间不是“法外之地”的强烈信号;另一方面,也是通过揭露利用网络暴力侵害企业合法权益的犯罪手段,引导企业依法维护自身权益;同时引导广大网民增强法治意识,依法上网

用网,共建清朗网络空间。

优化营商环境,并不是要对企业进行特殊保护,而是捍卫市场主体本该享有的合法权益,让企业聚精会神干事业,心无旁骛谋发展。因此,在持续优化线下营商环境背景下,线上营商环境的净化与优化也应紧紧跟上。一方面,要建立完善长效机制,常态化监督管理,指导督促网站平台切实落实关于“自媒体”的管理规定,进一步加强信息管理,深入清理存量涉企侵权信息;另一方面,要强化热搜榜单等重点环节管理,严禁炒作营销涉企侵权信息,对“水军”“黑公关”等加大打击、封禁力度,达到打击一个、震慑一批、教育一片的目的,切实营造良好的网络营商环境。

最高人民检察院7月28日发布检察机关依法惩治利用网络暴力侵犯企业合法权益典型案例。
新华社发

让“好家风”充盈更多家庭

街谈巷议

□程绍德

为促进家庭美德的传承,进一步提升社区居民的文明素养和道德品质,7月27日,香洲区吉大街道景莲社区“培育好家风 共绘新景莲”家风建设志愿服务队正式成立。20余名热心居民积极报名参加服务队,并参加第一期培训,宣誓共同助力社区好家风建设。(本报7月29日04版)

文明是社会进步的标志,是古往今来人类孜孜以求的美好愿景,是社会和谐的前提和基础。家庭作为社会的基础细胞,是实现社会安定和谐、公序良俗的基础力量,也是建设社会主义核心价值观的基础载体,因此也是文明建设的先锋和堡垒。

《礼记·大学》云:“古之欲明明德于天下者,先治其国;欲治其国者,先齐其家。”“治国”“齐家”,注重家庭文明建设,向来是传统命题。近年来,我市高度重视文明家庭建设,始终把家风建

设作为一项事关全局的长期任务来抓,并且涌现出一大批“文明家庭”“最美家庭”等。这些家庭以榜样的力量,感染和影响身边的家庭。此次吉大街道景莲社区家风建设志愿服务队的成立,就是助力社区好家风建设的有益尝试,将助推好家风“看得见,摸得着,做得好”。

“文明家庭”“最美家庭”等是文明建设过程中涌现出来的先进典型,具有广泛的代表性及非常强的示范表率作用。因此,我们在打造文明城市形象、提升文明城市品质以及深化家庭文明建设的过程中,首先必须发挥好典型示范作用,让更多家庭感受到积极向上的文明正能量。实际行动中,不仅要广泛组织开展相关推荐评选活动,不断发掘新的先进典型,还要通过公益海报、电视广播、编印画册、微博微信、文艺表演等多种形式对他们的先进事迹进行宣传和展示,使其产生较强的社会反响,并引发人民群众的广泛关注。这样才能吸引更多家庭积极向典型靠拢,带动更多家庭传播良好家风,传承家庭美德,弘扬向善向上的良好社会风尚。

用地清场通告

珠海府通告[2024]3号

因粤港澳大湾区物流园配套市政基础设施工程(二期)建设需要,依照《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》《广东省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》以及《珠海经济特区土地管理条例》等文件规定,现发布通告如下:

一、为加快推进粤港澳大湾区物流园配套市政基础设施工程(二期)建设,珠海市香洲区人民政府决定依法对粤港澳大湾区物流园配套市政基础设施工程(二期)项目用地发布用地清场通告。

二、该工程位于香洲区南屏镇洪湾水闸东侧,补偿范围为粤港澳大湾区物流园配套市政基础设施工程(二期)清场范围(不包含用地权属重叠区域),用地面积14808.95平方米,具体补偿范围详见附件和现场界桩。

三、本用地清场通告范围内的青苗及地上附着物(含临时设施)补偿参照《珠海市人民政府关于印发珠海市征收(征用)土地青苗及地上附着物补偿办法的通知》(珠府[2024]42号)的规定执行。

四、用地清场公告范围内青苗及地上附着物(含临时设施)的各权属单位、经济组织或其他权利人,应当在本通告发布之日起十五日内,配合属地征地拆迁工作部门办理青苗及地上附着物补偿登记手续、现场测绘丈量、签订补偿协议、完成搬迁及清场工作。逾期未办理补偿登记手续及现场测绘丈量工作的,其补偿内容以辖区征地拆迁工作部门的调查登记结果为准。

五、本通告发布之日,公证部门对建设项目用地清场范围的地貌、涉及的地上青苗及附着物的现状进行实景录像和拍照取证,公证内容作为计算登记补偿的依据。

管理条例》第二十五条规定,由属地政府组织清理场地,因此造成的损失由该地上种养的单位或个人自行承担。

八、关于项目用地清场范围、位置、坐标,任何单位和个人均可自通告发布之日起七日内到珠海市香洲区南屏镇人民政府、珠海市香洲区城市更新局、珠海市自然资源局香洲分局任一单位查询,地址和联系方式如下:

(一)珠海市香洲区南屏镇人民政府,地址:珠海市香洲区南屏镇坪岚路13号,联系电话:0756-8672063。

(二)珠海市香洲区城市更新局,地址:珠海市香洲区红山路288号国际科技大厦14楼,联系电话:0756-2617910。

(三)珠海市自然资源局香洲分局,地址:珠海市香洲区南屏镇坪岚路4号,联系电话:0756-8813008。

九、权利人对本用地清场通告不服的,可在本用地清场通告公布之日起六十日内向上一级人民政府申请行政复议,或在六个月内向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

特此通告。

附件:粤港澳大湾区物流园配套市政基础设施工程(二期)用地红线图



珠海市香洲区人民政府
2024年7月30日

公示

(香洲2024 DJ002号)

宏丰大厦旧厂房城市更新项目位于珠海市香洲区前山金鸡路306号,金鸡路与造贝路交汇处西北侧,近造贝村和前山河。根据相关政策,我局委托三家评估公司对本项目土地使用权出让地价进行评估。

为充分征求相关利害关系人的意见,我局现对项目应计收评估地价内容进行公示。相关利害关系人如对公示内容有异议或任何疑问,可以在公示期内向珠海市香洲区城市更新局书面反映。现公示内容如下:

- 一、评估公司
1.广东陆地土地房地产估价有限公司;
2.广东思远土地房地产评估咨询有限公司;
3.广东仁合土地房地产与资产评估有限公司。

- 二、评估结果
1.各功能市场评估单价。本项目商业功能楼面单价为12,343元/平方米,办公功能楼面单价为2,817元/平

方米,社会停车场(补公用)楼面单价为607元/平方米。
2.项目应缴地价款。本项目应缴地价款为11,346,270.08元(大写人民币:壹仟壹佰叁拾肆万陆仟贰佰柒拾玖圆零捌分)。

三、其他事项
有效反馈意见时间:公示期内。
有效反馈意见方式:书面意见并注明联系人姓名、联系电话、联系地址,送至珠海市香洲区城市更新局(联系地址:珠海市香洲区红山路288号国际科技大厦15楼A座1510室)。
公示时间:2024年7月30日至2024年8月8日(10天)。
联系人及联系电话:张先生,0756-2617750

珠海市香洲区城市更新局
2024年7月29日